
Problemas de Historia Medieval  
¿Feudalismo o régimen señorial? 

 

 

 

Hay en Villeneuve un manso de señor, con habitación y otros edificios en cantidad suficiente. 

Ciento setenta y dos bonniers de tierras arables en las que pueden sembrarse ochocientos 

moyos. Hay noventa y un arpendes de viñedo, donde pueden cosecharse mil moyos; ciento 

sesenta y seis arpendes de pradera, donde pueden recogerse ciento sesenta y seis carros de 

heno. Hay tres harineros, cuyos censos producen cuatrocientos cincuenta moyos de grano. 

Otro no está sujeto a censo. Hay un bosque de cuatro teguas de circunferencia, donde pueden 

engordar quinientos cerdos. Hay una iglesia bien construida con todo su mobiliario, una ha-

bitación y demás edificios en cantidad suficiente. De ella dependen tres mansos. Repartidos 

entre el cura y sus hombres hay veintisiete bonniers de tierra arable y una ansange, diecisiete 

arpendes de viña, veinticinco arpendes de pradera. De ella procede en calidad de «regalo» un 

caballo. Tiene a su cargo la labranza para el señor de nueve perches y una ansange, y dos 

perches para los cereales de invierno, y debe cercar cuatro perches de prado. 

Políptico de la abadía de Saint-Germain-Des-Prés.  

Citado en G. DUBY en Economía rural y vida campesina en el occidente medieval,  

Barcelona, Ed. Península,1968, pp. 468-470.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


